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a 2—7 éveseknél, a megfigyelőképességet pedig részben a Decroly-féle, részben 
saját- találmányú ú. n. „lottó-játékkal", vagyis ügyesen' szerkesztett képecs-
kék összeillesztésében elért gyorsaság és hibátlan feladatmegoldás módszeré-
vel. A számok ismeretében a Decroly—Degand-féle tesztek voltak a szerző 
segítségére. I t t a -kísérleti eljárások különösen nagy körültekintést követeltek. 
A kísérleti megállapítások eredményekép kiderült, hogy a kis gyermek a szá-
mok ismeretében így halad előre: az egy ismeretét megszerzi 2Yi éves korban; 
a kettőét 3 éves, a háromét 4 éves, a négyét 5 éves korban. Az óvóiskoláknak 
ezt a fejlődést kellene alapul venniök. Az ítélés értelmi fejlődésfokának meg-
állapításánál a szerző oly teszteket alkalmazott, melyek a nyelvtől, beszédtől 
függetlenek (pl. életkor szerint elrendezni képeket, melyek csecsemőt, aggas-
tyánt, 30 vagy 17 éves emberekot ábrázolnak; állat- és növényfajokba való soro-
lás képek alapján; történetek kiegészítése [képek] stb.). 

Legértékesebb eredménye a, szerző vizsgálatainak az a mérték,.melyet mint 
kormeghatározó segédeszközt felállít (300. 1.). A középértékek segítségével meg 
tudjuk állapítani, minden egyes félévben mi az az átlagos középérték, melynek 
a normális gyermek megfelel; ha tehát egy gyermeket meg kell vizsgálnunk, nem 
kell egyebet tennünk, mint az illető korának megfelelő középmértéket, kell reája 
alkalmaznunk. Ebből megtudhatjuk, mégpedig percek alatt, bogy mennyiben 
van a gyermek saját „áge menteti'-ja. felett, alatt, vagy vele egyező-e teljesen. 
Csupán azt kell még kiemelnünk, hogy experimentális lélektanról lévén szó, 
szerzőnk adatait minden egyes országban új meg új kísérleti vizsgálatnak kell 
alávetnünk, ha azt akarjuk, hogy valóban reális értékűek legyenek. Az a körül-
mény, hogy a szerző maga is bevallja, mennyire eltérnek saját eredményei pl. 
Decroly eredményeitől némely pontban, arra indíthat minden józan pszicholó-
gust, hogy a módszerek nagyrabecsülése mellett a kísérleti anyagot mindig új 
és új vizsgálatnak vesse alá. A magyar gyermekpszichológia csak a magyar 
gyermek külön megvizsgálására építhet. V. II. 

Pierre Bővet: La Paix par l'École. Travaux de la Conférence internationa-le 
tenue á Prague du 16 au 20 avril 1927. Publiés avec l'appui du Minis-
tere tchécoslovaque de l'instruction publique. (Genéve,- Bureau inter-
national d'Édueation. Puague, Société Pédagogique Comenius. 150 + 
XXXII lap). 

Erről a kiadványról tudomást kell vennünk, mert a legújabb pedagógiai 
törekvések egyikének szolgálatában áll. Ama nagyszámú munka között akad-
tunk rá, amelj-et Csehszlovákia a közelmúltban Bellinzonában ta r to t t nem-
zetközi tanügyi kongresszussal kapcsolatban rendezett tankönyv-kiállításra 
küldött be. Részletesen beszámol a Prágában, a pedagógiai pacifizmus ügyé-
ben, ta r to t t kongresszusról, amelynek védnöke Masaryk volt, mint tisztelet-
beli elnökök pedig Bcnos mellett az akkori közoktatásügyi miniszter, Hodzsa 
szerepelt.. Jeligéje ez a szép mondat: Ut per juvenes ascendat mundus. Tar-
talmából csupán a következő, magyar vonatkozású részleteket emeljük ki. 
M. Paul Balkányi, az eszperantó világszövetség magyar fődelegátusa Buda-
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pestről, felhívja a figyelmet az eszperantó fontosságára a nemzetközi turisz-
tikai kapcsolatok érdekében (16. 1.). A földrajz tanításával összefüggésben 
ugyanő rátereli a figyelmet arra, hogy a legtöbb idegenforgalmi egyesület a 
külföldi országokról képes eszperantó-leírásokat ad ki és terjeszt ingyen, 
ami a tanulóknak ezirányú ismeretszerzését megkönnyíti; egyben utazási ked-
vezményeket is nyújtanak nekik (18. 1.). A tanítás és tankönyvek bizottsága 
behatóan foglalkozott ezekkel is (17—23. 1.). A 23. 1. ismét Balkányi Pál 
a felnőttek oktatását teszi szóvá, hangsúlyozván, hogy e téren is meg kel-
lene honosítani a béke és a nemzetközi együttműködés eszméjét. Az Adhé-
sions á la Conférenez c. fejezetből megtudjuk, hogy hazánkból még a követ-
kezők vettek részt az értekezleten: a Magyar Ifjúsági Vöröskereszt nyom-
tatványokat küldött; ugyanígy Fodor Márk Budapestről. Képviseltették 
magukat: a Népszövetség Magyar Társasága, a Magyar Kereskedelmi Iskolai 
Tanárok Egyesülete, a Budapesti Kereskedelmi Akadémia és a „Kulturbund" 
Budapest. A „Néhány hasznos cím" rovatban akadunk még erre: „Wechsel-
mann-féle Vakok Intézete, Mexikói-út 60". A pedagógiai pacifizmus rohamos 
terjedését napjainkban szemlélteti a függelékben közölt és 32 lapra terjedő 
bibliográfia, amelyből a cseh-szlovák irodalom egymaga 4 lapot foglal le. 
Szomszédainknak ez a buzgó tevékenysége politikai és kulturális szempont-
ból egyaránt figyelemreméltó és nem szorul további magyarázatra. kJ. 

Új magyar könyvek és füzetek. 
Dr. Balassa Brúnó: A történettanítás múltja hazánkban. Neveléstörté-

neti forrástanulmájiy. Pécs, 1929. Dunántúl egyetemi nyomdája. (N. 8-r., 164 1.) 
H. Hajtay Etelka: Szárnyak bontogatása. Tanulmányok és vezérfonal a 

modern foga'.mazástanításhoz a könnyed, közvetlen és egyéni stílus megala-
pozására. Budapest, 1928. Franklin-T. (8-r., 192 1.) 

Nagy László: A paedagógiai—psychologiai vizsgálatok célja és mód-
szere. (Különlenyomat a Ranschburg-Emlékkönyvből.) Budapest, 1929. Kir. 
Magy. Egyetemi Nyomda. (N. 8-r., 12 1.) 

Psychologiai tanulmányok a lélektannak és határterületeinek elméleti 
és gyakorlati kérdéseiről. Prof. Dr. Ranschburg Pá l tiszteletére a Gyógypeda-
gógiai Psychologiai M. Kir. Laboratórium negyedszázados jubileuma alkalmá-
ból 'írták tanítványai, külföldi és hazai tisztelői és munkatársai. Szerkesztette 
a jubileum szervezőbizottságának megbízásából Dr. Schnell János. (Gyógy-
pedagógiai Könyvtár. Szerkesztik: Dr. Tóth Zoltán és Szentgyörgyi Gusztáv.) 
Budapest, 1929. -A Magyar Gyógypedagógiai Társaság kiadása. (N. 8-r., 
X + 496 1.) 

Könyvjegyzék a középiskolai tanári könyvtárak számára. A magyar 
kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter úr megbízásából szerkesztette az Orsz. 
Közoktatási Tanács. Budapest, 1929. Királyi Magyar Egyetemi Nyomda. 
(N. 8-r., 180 1.) 


